

本市传达中央经济工作会议精神 把握保障和改善民生这一根本目的

本报讯 昨天上午,市委举行常委会,下午举行市党政负责干部会议,传达中央经济工作会议精神。市委书记俞正声传达胡锦涛总书记在中央经济工作会议上的讲话并强调,要认真学习中共经济工作会议精神,把思想认识统一到中央对当前和明年经济形势的研判与工作部署上来,要高度重视新情况、新问题,坚定不移推进创新驱动、转型发展,下决心在转变经济发展方式上下功夫,把明年的工作做得更好,为迎接党的十八大胜利召开创造良好的经济社会发展环境。

市委副书记、市长韩正传达温家宝总理在中央经济工作会议上的讲话。市领导刘云耕、冯国勤、殷一璀、吴志明、屠光绍、

杨振武、李希、丁薛祥、徐麟等出席。俞正声在讲话时指出,推动明年经济社会发展,要按照中央经济工作会议提出的稳中求进的工作总基调,统一思想、统一认识,牢牢把握扩大内需这一战略基点,牢牢把握发展实体经济这一坚实基础,牢牢把握加快改革创新这一强大动力,牢牢把握保障和改善民生这一根本目的,着力扩大国内需求、着力加强自主创新和节能减排、着力深化改革开放、着力保障和改善民生,保持经济平稳较快发展和物价总水平基本稳定,保持社会和谐稳定。

俞正声强调,贯彻中央经济工作会议精神,上海一定要坚持“十二五”规划方

针,加快转变经济发展方式,提升高端制造业水平,抓住营业税改征增值税改革试点的重大机遇,大力发展现代服务业,提高服务业在国民经济中所占比重。要高度重视新情况新问题,面对经济发展的困难和挑战,要千方百计抓项目招商和项目开工,进一步提高行政效能、提高办事效率;要千方百计发挥好上海开放的优势,深入研究影响开放的制度障碍并加以突破,以进一步的扩大开放促改革、促发展、促创新;要千方百计发挥上海吸引人才的优势,营造良好的创业创新环境,吸引更多高端人才。要保持社会稳定,通过深入细致的工作,进一步分解社会矛盾,促进社会和谐。

》热点

11月份沪CPI涨幅重回“4”时代

11月份,本市CPI同比上升4.9%,不过,这一数据还是高于当月我国CPI仅4.2%的涨幅。10月份,CPI涨幅为5.6%。在同日公布的房产市场数据中,当月,沪上商品房销售面积下降了16.5%,但房地产其他统计数据都出现了增长。记者 王婧

我国明年将调整部分进出口关税 能源资源性产品税率下调

财政部15日发布消息,经国务院关税税则委员会审议,并报国务院批准,自2012年1月1日起,我国进出口关税将进行部分调整。2012年我国将对能源资源性产品等五大类730多种商品实施较低的进口暂定税率,平均税率为4.4%,比最惠国税率低50%以上。

丰县校车侧翻事故遇难者家庭获代偿、救助款 50.2 万余元

因事故驾驶员无力承担巨额赔偿,丰县政府核定给每位遇难者家庭代偿死亡赔偿金、丧葬费、精神损害抚慰金计25.26125万元,县政府一次性支付抚慰救助金25万元,合计50.26125万元,款项全部由县政府财政支出。 A09

河南“天价过路费案”重申 时建锋改判获刑2年

引起全国关注的“368万天价过路费案”,15日在河南省鲁山县人民法院重申,被告人时建锋犯诈骗罪,判处有期徒刑两年6个月,并处罚金人民币1万元。此前,河南省平顶山市中级人民法院认为被告人时建锋犯诈骗罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处罚金200万元。 A09

“王朝抢劫案”终审维持原判

15日,河北省保定市中级人民法院对“王朝抢劫案”依法作出终审裁定,驳回上诉,维持原判,被告人王朝被判有期徒刑十三年,剥夺政治权利三年,并处罚金人民币20000元。2006年8月11日,保定市发生一起入室抢劫案,公安机关确定王朝为犯罪嫌疑人。今年3月份以来,就办案机关的瑕疵有一些质疑,认为被告人提供的没有作案时间的证据不能排除,一些证据难以完善,被告人还自称遭到刑讯逼供,由此引发舆论广泛关注。 A09

我国拟立法促进电影产业发展

国务院法制办15日在中国政府法制信息网上,正式公布电影产业促进法征求意见稿。意见稿主要遵循了以下总体思路:降低市场准入门槛、通过扶持措施激励企业、个体工商户和个人从事电影活动、是加强监督管理,规范市场秩序。

美国防部长宣布驻伊美军任务结束

美国国防部长帕内塔15日在巴格达正式宣布驻伊美军任务结束,为历时8年多的伊拉克战争画上句号。帕内塔当天中午时分出席了在巴格达机场举行的纪念仪式。驻伊美军最高司令奥斯汀在仪式上卷起美军军旗,标志美军结束在伊拉克的任务。 A10

美联储表示不会救欧洲银行

美国联邦储备委员会主席伯南克14日说,美联储不会向欧洲银行提供额外帮助,他既没有意愿也没有权限“去救助欧洲银行或国家。伯南克也表示欧洲问题可能会影响到美国经济。 据新华社电

》图看世界



12月15日,在印度西孟加拉邦首府加尔各答附近,人们为饮假酒丧生的亲人哭泣。据印度报业托拉斯报道,西孟加拉邦13日发生的饮用假酒致死事件至15日已导致超过100人死亡。当地官员说,4名涉嫌制造假酒的嫌疑人已被当地警方逮捕。医疗队已从加尔各答医院赶往当地参与紧急救治。 新华社图

》今日快评

感动2011”何须排座次

耳东每
又到年末,有一个民间机构评选出来中国的2011年度汉字是“微”。因为微博的存在,我们由此得到了几何数量级翻倍的信息,从中有真有假有好有坏。当有一些声音感叹“人心不古,道德不在”的时候,总有那么一些闪光点温暖人心。于是,年末一年一度的“感动类”评奖也开始征集民意。
这一年感动人心的事情不少,就我们耳熟能详的,就有“最美母亲”吴菊萍、抱起小悦悦的“拾道德之荒”陈贤妹、步行千里“擦鞋救母”的骆伟科……媒体的不断报道让他们的名字在这样的评选中拥有天然的优势,那么那些相对在媒体曝光度较小的,他们的感动就真的不值得年终来褒奖么?我不了解,所以不知道。

“感动2011”评选,我们默认这是一个严肃的活动,那么我们应该以严肃的态度来对待。那么请问,在对待“感动2011”上,什么才是标准?我们应该考虑曝光度多的,还是优先考虑已经因公或因病离开人世的,我们应该计算挽回生命与否和多少的,还是应该估计这个人物事迹所能影响范围的……于是又带出一个问题:感动真的应该有先后、厚薄、上下、主次之分吗?我觉得他们都是好样的,然而网页上程序告诉你“只能选x项”。
评上和不上有区别吗?当然有。评上就能去北京领奖,盖有红红的权威印章的奖状,那就是英雄;至于更多的没有评上的,他们或许很快就会被淡忘,唯有被一些小众所记得。这些好人们在精神上、物质上所能获得的回报差异,看来就在于

我们每个人对于每个候选人的感动程度,和那鼠标的一点。这感觉怪怪的,不是么?活动在推广“大爱无疆”,但是却又要求给那么多无形中发生的“感动”划分座次;一方面宣扬人性和道德光辉,另一方面却在俗化候选人每一个举动和我们的每一次感动体验。
评选要树典型,却伤了一些人的心,值得吗?罢了。我还是愿意保持最纯正的一份感动,就像我的输入法里天然会出来一个没有拼错的“白方礼”老人的名字,这位踏三轮十几年踏出35万捐助学的天津老人生前两次落选“感动中国”,但没有人会否认他活在很多人的心中。感动不是秀场,唯在心中流动就好,就像被地下水一般不被污浊,同时都是甜的。